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Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale 
 

ORIGINALE 
 

 

Numero 115 
 

Data 24/10/2024 
 

Oggetto PROTOCOLLO D’INTESA TRA I COMUNI DI BAGNATICA, BRUSAPORTO, 
COSTA DI MEZZATE E MONTELLO PER LA CREAZIONE DEL GRUPPO DI 
COORDINAMENTO DENOMINATO “TAVOLO DEI SINDACI SULLE 
PROBLEMATICHE MONTELLO SPA”. 

 
 

 
L’anno duemilaventiquattro il giorno ventiquattro del mese di ottobre alle ore 17:30, presso questa Sede 
Municipale, convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale. 
 
 
Dei Signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune: 
 

 N.        Cognome e nome                                                                                                                   Presente           Assente 
     1.       GALIZZI MARIA CRISTINA SINDACO  X 
     2.       LO MONACO ROBERTO ASSESSORE  X 
     3.       CHIESA ILARIA ASSESSORE  X 
     4.       ZENONI RODOLFO ASSESSORE  X 
     5.       MILONI MASSIMILIANO ASSESSORE  X 
  

 
ne risultano presenti n. 5 e assenti n. 0. 
 
 
Partecipa il Segretario Comunale, Dott. Rosario Bua, il quale cura la redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la sig.ra  GALIZZI MARIA CRISTINA in qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
PREMESSO che:  
• l’art. 15 della Legge n. 241 del 7 agosto 1990 prevede espressamente che le 

amministrazioni pubbliche possono sempre concludere tra loro accordi per 
disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune 
prefigurando un modello convenzionale attraverso il quale le Pubbliche 
Amministrazioni coordinano l’esercizio di funzioni proprie in vista del 
conseguimento di un risultato comune in modo sinergico, ossia mediante 
reciproca collaborazione, nell’obiettivo comune di fornire servizi di interesse 
pubblico a favore della collettività o a parte di essa;  

• l’art. 15, comma 2-bis della L. n. 241/1990 prevede che “a fare data dal 30 giugno 
2014 gli accordi di cui al comma 1 sono sottoscritti con firma digitale, ai sensi 
dell'articolo 24 del decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82, con firma elettronica 
avanzata, ai sensi dell'articolo 1, comma 1, lettera q-bis), del decreto legislativo 7 
marzo 2005, n. 82, ovvero con altra firma elettronica qualificata, pena la nullità 
degli stessi”; 

 
ATTESO che i Comuni di Bagnatica, Brusaporto, Costa di Mezzate e Montello hanno 
manifestato l’intento di avviare un tavolo di coordinamento dei sindaci per affrontare 
in maniera congiunta le problematiche odorigene e ambientali generate dall’azienda 
Montello S.p.a.; 
 
CONSIDERATO che gli interessi pubblici in gioco sono tanti, molti dei quali volti alla 
tutela di diritti di rango costituzionale e, in ogni caso tali da coinvolgere le Istituzioni 
pubbliche deputate alla tutela ambientale e alla salute pubblica; 
 
RITENUTO che gli interessi coinvolti possono qualificarsi come “interesse comune”, ai 
sensi dell’art. 15 della Legge 241/90; 
 
VISTO l’allegato schema di protocollo d’intesa tra i Comuni di Bagnatica, Brusaporto, 
Costa di Mezzate e Montello, con cui si definiscono finalità e impegni delle parti; 
 
ACQUISITO ai sensi dell’articolo 49 del d.lgs. n. 267/2000, il parere favorevole del 
Responsabile del Settore interessato in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, 
espresso dal responsabile del settore interessato; 
 
Visto l’art. 48 del T.U.E.L. approvato con D.lgs n. n. 267/2000 e ritenuta la propria 
competenza per materia; 
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Ad unanimità dei voti espressi nelle forme di legge: 
 
 
 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di approvare il protocollo d’intesa tra i Comuni di Bagnatica, Brusaporto, Costa 
di Mezzate e Montello, per avviare un tavolo di coordinamento dei sindaci sulle 
problematiche odorigene e ambientali generate dall’azienda Montello S.p.A.  

2) Di autorizzare il Sindaco o suo delegato alla sottoscrizione dell’accordo di cui 
sopra. 

3) Di demandare al Responsabile dell’Ufficio tecnico comunale i conseguenti atti 
gestionali per dare esecuzione al presente provvedimento. 

4) Di dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione favorevole, 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 
del 18 agosto 2000. 
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LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO 
 

 GALIZZI MARIA CRISTINA 
Sindaco 

Dott. Rosario Bua 
Segretario 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del D.Lgs n. 
82 del 7 marzo 2005 e norme collegate 
 
 

 


